教育 408

吉林大学实验室发布滑雪度假区竞争力指数研究报告

区为研究对象的《中国滑雪度假 区竞争力指数研究报告》在长春

该报告为中国滑雪度假区的 持续发展提供了重要参考,将有 力助推中国冰雪产业升级发展。

该报告由吉林大学"冰雪旅 游场地装备与智能服务技术"文 化和旅游部重点实验室编制完

实验室主任辛本禄介绍,滑 雪度假区是冰雪经济发展中产 业带动性、辐射性最强的经营主 体。编制团队综合考量滑雪度 假区雪场资源、运营管理、创新 能力、自然和社会环境、品牌和 服务感知等维度,对国内268家 代表性滑雪度假区进行了深入

滑雪度假区在服务质量、顾客感 知、数智化水平等方面取得了显 著提升,但也存在同质化现象、创 新能力不足等挑战,这份报告为 滑雪度假区的持续发展和竞争力 提升提供了重要的参考和指导。

业内人士认为,该报告为冰 雪产业研究提供了理论基础,为 政府和企业决策提供了数据支

吉林大学党委常委、宣传部 长李洪明说,报告对助力中国滑 雪产业持续发展和国际竞争力的 提升,对推动东北地区乃至全国 的冰雪经济发展将产生深远影

下一步,吉林大学"冰雪旅游 场地装备与智能服务技术"文化 和旅游部重点实验室将根据竞争

进行量化测评,完成中国冰雪经 济系列指数等评估。

作为文化和旅游部批准和认 定的全国唯一的冰雪旅游研究部 级重点实验室,该实验室曾干 2022年2月发布《中国冰雪经济 发展指数报告》,剖析了中国冰雪 产业的结构与特征。

城市晚报全媒体记者 刘昶

第二届吉林省研究生金融案例分析大赛决赛 暨金融专硕人才培养交流会在长春大学举办



决赛启动仪式 学校供图

12月11日,由吉林省教育厅 指导、长春大学主办、吉林省金融 学会协办的2023年吉林省研究生 金融案例分析大赛决赛暨金融专 硕人才培养交流会在长春大学圆 满落下帷幕。

吉林省研究生全融案例分析 大赛是面向省内在读研究生的 "吉林省研究生创新实践大赛"的 主题赛事之一。大赛以"互利、合 作、共赢"为宗旨,着眼人才培养 与产业、行业深度融合,围绕金融 领域热点事件及发展前沿,紧盯 高级金融应用型人才培养目标, 打造吉林省金融领域综合实践平 台和技能展示舞台。通过联合多 方力量,努力把大赛办成在研究 生群体、研究生培养单位和社会 中有较大影响力,被国内外研究 生培养单位和企业行业广泛认可 的高层次赛事。

本次大赛自2023年6月启动 以来,得到了省内各金融专硕培 养单位的积极响应,共收到来自 吉林大学、东北师范大学、长春丁 业大学、吉林师范大学、吉林财经

大学以及长春大学等9所高校的 109组参赛作品, 涉及参赛师生 410名。经资格审查、省内外高校 专家与行业专家匿名评审、大赛 组委会表决通过,评选出38项作 品入围决赛现场答辩赛。

决赛启动会上,长春大学党 委副书记王剑飞表示,学校将不 断探索新时代高级应用型金融人 才的培养模式,提升人才培养质 量,向同学们提出立鸿鹄志,存赤 子心的希望,并祝愿大赛能够"更 高质量、更高层次、更具特色",形 成为国育人、为党育才的新气象。

吉林省金融学会鲁雪岩副秘 书长代表本次大赛的协办单位致 鲁雪岩表示,大赛的举办对 校际间的交流提升,金融企业的 实践优化和政府部门的决策部署 都很有价值。省金融学会将充分 发挥纽带作用和平台优势, 汇聚 和整合更多资源,通过"政银企 学"交流平台,为我省金融行业的 发展提供源动力支持,为我省经 济金融高质量发展贡献力量。

本次大赛的评审专家来自省

内各金融专业硕士研究生培养单 位、省金融学会和金融业界人士。 决赛现场,各代表队通过作品介绍 和现场答辩两个环节来完成。经 过激烈的角逐,最终评出一等奖 16项,二等奖21项,1项弃权。

大寨的选颢覆盖面广、时代 性强、关注国内外金融热点问题: 选手们才思敏捷,落落大方,沉着 冷静,应答从容。展现了金融学 子深厚的专业功底、严谨的治学 态度、卓越的创新能力和浓浓的 家国情怀。长春大学将以大赛的 举办为契机,深入挖掘金融专硕 新时代高级应用型金融人才的培 养模式,为服务国家重大战略、服 务行业和地方经济社会发展交出 份新答卷;在协同校政企产学 研多方力量提升人才培养质量上 发挥更多作用,为建设教育强国、 人才强国、金融强国贡献新作为: 在推动东北全面振兴实现新突 破,谱写东北全面振兴新篇章中 谋取新发展。

城市晚报全媒体记者 刘昶

刘中树治学育人思想研究暨中国现当代 文学教学与学科建设研讨会举行



中国现代文学研究会为刘中树(左)颁发"中国现代文学学术贡献 学校供图

12月10日,由中国现代文学 研究会主办的"刘中树先生治学 育人思想研究暨中国现当代文 学教学与学科建设研讨会"在吉 林大学举行,来自省内外院所和 高校的多位专家学者参加了活

刘中树是杰出的人文学者 在中国现当代文学研究领域成 果斐然。多年来,他以优秀的 育人方式、严谨的治学精神、特 有的人格魅力赢得了学生们的 爱戴,为吉大乃至中国现当代 文学学科培养了一大批优秀人 许多学子师承刘中树的专 攻领域,成为学界的中坚力量, 不断在各自的工作领域发光发 热。在刘中树的组织和带领 下, 吉大文学院以及中国现当 代文学学科也实现了跨越式发 展,拥有持续的创新力。目前, 吉大中国现当代文学教学团队 作为学术传统深厚、学术力量 强大、梯队完整的学术群体,受 到海内外学界的广泛关注,影 响力日益扩大

活动开幕式上,中国现代文 学研究会为刘中树颁发了"中国 现代文学学术贡献荣誉奖"。 随后的研讨中,专家学者、刘中 树的学生们围绕他的学术思想 教学理念等内容,作了多场精彩

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林外国语大学志愿服务项目"梓竹学堂" 荣获第六届中国青年志愿服务公益创业赛铜奖

服务公益创业赛公布结果。吉林 外国语大学"梓竹学堂 '背景下国内首个竹品育人课后 服务公益团队"荣获全国铜奖。 中国青年志愿服务公益创业赛始 于2015年,旨在探索志愿服务项 目持续发展的有效路径。

本届大赛由共青团中央、中 央社会工作部、民政部、水利部、 文化和旅游部、国家卫生健康委、 中国残联和中共广东省委、广东 省人民政府联合主办。全国 1200余个公益创业项目参加角 特色教学公益团队,集文化教学 文化+课后服务"模式,将竹系列 非物质文化遗产融入到课后活动 当中,创建国内"竹文化"助力小 学课后服务新模式。该项目曾获 得"建行杯"第九届互联网+大学 生创新创业大赛银奖、第七届中 华职业教育创新创业大赛三等奖

学校始终高度重视对学生 "公益精神""桥梁精神"和"志愿 服务精神"的培养,注重引导学生

命,承担国家及社会责任,自愿投 身志愿服务事业。校团委将借此 契机,继续引导全校青年志愿者 为国家,为社会,为学校奉献青春 的力量,继续努力推动志愿服务 事业繁荣发展,志愿服务公益创 业逐渐成为引领青年成长发展的 新路径,成为通过志愿服务发现 社会需求、围绕社会需求开展公 益创业的新方向,为解决社会问 题提供具有较高质量的可持续发 展的解决方案。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春工业大学教师 走进庭审现场进行旁听观摩

为充分发挥法治官传教育 的重要基础性作用,在"宪法官 传周"期间,长春市绿园区人民 法院开展旁听庭审活动,长春工 业大学工会主席任红与十余名 教师走进庭审现场进行旁听观

"现在开庭!"上午九点,庭 审开始。此案是一起机动车交 通肇事责任纠纷。最终经法官 主持调解,双方当事人自愿达成 协议,被告保险公司给付原告闫 某误工费1831.23元。

庭审中,法官按照规范、严 谨的庭审流程,组织原被告双方 就案件事实进行举证、质证,法 庭辩论,最终陈述等环节。庭审 全程庄严肃穆,庭审流程规范严 谨、秩序井然,旁听人员紧跟庭 宙节奉,认直聆听。

庭宙结束后,教师们纷纷表

示,"今天是第一次走进法院,第 一次旁听庭宙,对法院的审判程 序和庭审的规范化有了全新的 认识,希望法院可以多开展旁听 庭审等形式的法院开放日活动 让更多人能够深入了解法律,了 解法官们的工作……""整个庭 审过程严肃、规范、有序,法官思 路很清晰、庭审驾驭很娴熟,深 切地感受到司法审判工作的公 正与威严……"

随后,任红一行来到审判辅 助事务集约化管理中心进行参 观, 廉洁法官详细讲解了集约化 管理中心工作职能、工作流程等 情况,让教师们对法院工作有了 更加深入的了解。现场法官还 与参加活动的教师进行了深入 交流,对教师们提出的各类法律 --讲行解答。

城市晚报全媒体记者 吕闯